

# 教育之窗

## 第三十四期

乐山市五通桥区教师进修学校

乐山市五通桥区教育科学研究室

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2023年6月14日

## 五通桥区举行小学道德与法治集体备课及 课改公开课展评活动

只有备好课才能上好课。为了创设浓厚的教研氛围,提高备课效果和教学水平,更好地凝聚集体智慧,2023年5月9日,在冠英学校开展了五通桥区小学道德与法治学科集体备课及优质课展评活动。本次活动由区小学道德与法治教研员胡勇主持,区学科中心组成员以及六年级道德与法治教师参加。

活动分为两部分:首先进行课改公开课展示,由实验小学姚艳丽执教《科技发展,造福人类》。姚老师从生活实际入手激发学生对科技的喜爱,再通过相关故事的穿插让学生更加乐意加入相关问题的探讨之中,从而打造一个高效、灵动的课堂。姚老师独特的教学风格赢得了参会教师的一致好评。



随后进行集体备课活动。为了帮助老师们吃透教材,抓好教材重点,关注课改动向,区教研员胡勇特地在集体备课开始前组织老师们重新研读了《五通桥区道德与法治课堂教学评价量表》。



该评价量表分为目标侧重点、教学内容、评价途径、评价建议、评价结果呈现内容,要求教师根据量表进行备课研讨。先由区教学技能大比武一等奖获得者、实验小学王璐玲老师进行《感谢他们的劳动》教学设计主备展示,辅备教师展开研讨,备课中开展集体研读课标和教材、分析学情、分解备课任务、反馈教学实践

信息等系列活动。通过备课组老师认真研读教材,分析教材,精心准备备课内容,呈现出精彩的备课环节。聆听的教师就备课展示的环节畅所欲言,积极讨论,给集体备课环节的设计提出宝贵的改进建议。活动中,大家集思广益,博采众长,在讨论的过程中相互启发,在思想的碰撞中擦出智慧火花,集体备课效果明显,提高了教师们的教研水平,促进了每位教师的专业发展。

本次活动内容丰富,讲求实效,既有优秀课例,又有专题讲座,为五通桥区小学道德与法治课的教学改革指明了方向,大大提高道德与法治学科教师业务素养和理论水平,促进了学科教学水平的整体提升。